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Partie A
1. a. Résoudre dans I'ensemble [ des nombres réels 1'équation :
2X'-5X+2=0.

b. En déduire les solutions, sur l'intervalle ][] ;+c:x:[ , de I'équation

{

Etude de fonction In avec correction 2éme Bac PC-SVT

Z(In:r]‘? —5Inx+2=0.0n pourra poser X =Ilnx.
Partie B :
Soit la fonction f définie sur I'intervalle ]0:+oc[ par
fi{x)=2(In Ju:ji2 —5Inx+2. Soit C la courbe représentative de la

fonction /* dans le plan muni du repére orthonormal {U_I',:f}
d'unité graphique 1 cm.

1. a. Etudier la limite de f"en 0. Quelle conséquence graphique
peut-on en tirer ?

b. Déterminer la imite de fen + «

2. a. Onnote f ' la fonction dérivée de la fonction f sur l'intervalle
Joi
Veérifier que, pour tout nombre réel x de I'intervalle |0;+o0],

£() = 4lnx-5 _

x
b. Etudier les variations de la fonction f'sur l'intervalle ]{}+c:x:[

c. En deéduire le signe de f{x) sur l'intervalle ]0;+0f[.On pourra
3. Donner une équation de la tangente T et la courbe C au point
d'abscisse \f; )
4. Tracer C et T dans le repére orthogonal (G;?; :.l)

5. a. Hachurer le domaine A du plan situé en dessous de l'axe (Ox)
et compris entre la courbe C et I'axe (Ox).

b. Vérifier que la fonction F définie sur l'intervalle |0;+oo par
F(x)=x(2(In x)*=9Inx+11) est une primitive de la fonction
[ sur l'intervalle ]0 +a:[ )
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Correction

|
la. 2x% —5x+2=0 ; A=5—4x2x2=9 ; x =5 et x,=2
1.b I’équation 2(Inx)> —5lnx+2=0.Posons X =Inx

2X*-5X+2=0.0Onavuque X=1/2 ou X=2.

Inx =1/2 < «x :e*”z:v{; clnxy =2 < x =
Partie B
l.a lim f(x)= hm (2{111.}:]‘:3 —SInx+ 2) or llm Inx=—o0
x—0 x—0 x—0
x>0 x>0 x>0
d’ott lim 2(Inx)* =+% ef lim—5lnx=+»
x—0 x—0
x=0 x=0
Donc lim f(x)=+w. La courbe ( C) admet une asymptote
i:)ﬂ verticale d’équation x=10.

b. lim f(x)= lim I]]I(Z(]nx]—i)—i—z =400 .

X—4+0 X—3+a0
3.a fest dérivable sur 0400 3 f(x)= 2{11114:]2 —5Slnx+2
I 4lnx 5 4Inx-5

1
fl(x)=2%2x—xInx—5Sx—=
X X X X X

5
3b f(x)=0=4lnx-5=0c4dlnx=5<Ihx="cx=¢

5
f(x)>0=4lnx-5>0<4lnx>5< lﬂx}Ef:} x>ed

[l 5 ] 50 il .5
f(@")y=2(Ine"*) —5In(e’ ")+ 2=2(5/41Ine)’ —5x11n£+2
25 25 25-50+16 _ 9

=2x———412= ——
16 4 8 4
* glZ] e’ +00
J(x) - 0+
+o0 +x
f(x) .
—Elfd/'
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c. En regardant le tableau de variation , on peut en déduire le signe

defsur 0;+ocf .[ x 0 \[‘; -2 o

f(x) + 0 - 0 +

3. Equation de la tangente T a la tangente a la courbe C au point
dabscisse Afe : y= fife)x—+e)+ F(y/e)
o) _4n(fe)-5 _4x1/2-5 3 ;
Je Je oo e

rdr=2( () -sn(y)+2=2+{ 1] E+20:

3:2;3(1_,/;):_—31-:_3 donc (T): |y=—f4=x+3|
e e

Ve Ve

4. lim M= lim Q(Inx)“ _SInx +£=O donc
X—wda x X—d+oD x x x
la courbe (C) admet, au voisinage de + oo,
une branche infinie de direction celle de (0,i).
5.a. voir courbe

b. Calculons F'(x).F(x)=2x(Inx)* —9xInx+11x .
F'(x) = 2(In )} + I x

—9lnx—9xx-l-+1]
X

F'(x)=2(Inx)" +4Inx—9Inx-9+11 d’ou

F'(x)=2(Inx)*—5Inx+2= f(x), F est bien une primitive

de [ sur I(};-q-oc{.

F(cz}zzez[lne?]z—@ez Ine® +11e* =2¢2(2Ine)” —18¢% Ine+11¢>
=8¢* —18¢% +11¢% = —¢*

F(ﬁ):m(lnﬁ)z—qﬁznﬁm e:%—%q’};ﬂ}-\}g
=dfe+llfe=TJe donc F(Je)-F(e®)=Te-(-*)=TJe+¢&
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